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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,

v  pondělí 13. března 2023 proběhlo 
3. jednání zastupitelstva obce, které mělo na 
programu mimo jiné schválení aktualizace 
Akčního plánu obce na rok 2023, kde jsme 
do rozpočtu zařadili nové investiční akce a to 
instalaci fotovoltaické elektrárny na budově 
Obecního úřadu, opravu povrchu autobuso-
vého zálivu zastávky Dobrá – střed ve směru 
do Frýdku-Místku, pořízení stroje na letní 
i zimní údržbu chodníků, výstavbu parkovi-
ště u Mateřské školy na parcele 464/3 býva-
lého Sokolského hřiště a realizaci zdroje pro 
jímání vody pro zavlažovací systém fotbalo-
vého hřiště v areálu Sparta. 

V  úvodu jednání jsme měli možnost se 
seznámit s  projektem výstavby obchodního 
centra, které má vzniknout v  místě naproti 
stávající benzínové pumpy Na Hůrkách. Tuto 
výstavbu bude realizovat soukromá společ-
nost REALIA Dobrá. Jedná se tedy o komerč-
ní objekt a obec Dobrá nehradí žádné nákla-
dy. Dle sdělení zástupce investora p. Mohyly 
mají být v centru obchody jako je např. Billa, 
lékárna, drogerie Rossmann a jiné. Další jed-
natel společnosti p. Ing. Ksenič přítomným 
občanům promítl projektovou dokumentaci 
a  představil přípravu projektu a  ubezpečil 
přítomné, že výstavba obchodního centra ne-
omezí výstavbu kruhového objezdu, který při-
pravuje obec Dobrá. Naopak, díky zapojení 
soukromého investora jsme získali možnost 
pokračovat v  přípravě kruhového objezdu, 
protože jsme se dohodli ohledně pozemků po-
třebných k výstavbě. Nyní již probíhají práce 
na projektové dokumentaci. Ta bude hotová 
do 4 měsíců a  následně ji předáme investo-
rovi stavby, kterým je Moravskoslezský kraj, 
k dalšímu využití a realizaci stavby. Věříme, že 

stavba kruhového objezdu bude zahájena bě-
hem 2-3 let. Po realizaci kruhového objezdu 
bude možné sjíždět z objezdu přímo do areálu 
obchodního centra. Do budoucna připravuje-
me také výstavbu chodníku od křižovatky pod 
bývalým kinem po kruhový objezd. 

Rád bych uvedl na pravou míru některé 
nepravdivé informace, které o  této stavbě 
obchodního centra šíří někteří spoluobčané, 
hlavně na sociálních sítích. Obec Dobrá ne-
vydávala žádný souhlas, protože využití to-
hoto území pro výstavbu obchodního centra 
umožňuje územní plán již desítky let. Všech-
no je tedy záležitost stavebního řízení. Pokud 
bychom výstavbě chtěli bránit, tak by obec 
Dobrá musela zaplatit zřejmě vyšší finanční 
částku za zmařenou investici. 

Dále jsme na jednání zastupitelstva pro-
jednali zprávy o  činnosti finančního a  kon-
trolního výboru, rozpočtová opatření pro-
vedená Radou obce v  období od minulého 
zastupitelstva, žádost Moravskoslezského 
kraje o poskytnutí dotací na kotlíkové půjčky, 
schválili jsme dotaci Charitě Český Těšín ve 
výši 40.000 korun na poskytování sociálních 
služeb občanům obce Dobré, a upravili jsme 
zásady pro vyplácení odměn členům výborů 
a  komisí, kteří nejsou členy zastupitelstva 
obce. Na závěr jednání proběhla bohatá dis-
kuse s občany, kterých tentokrát přišlo mno-
honásobně více než bývá obvyklé. 

Na závěr mi dovolte, abych Vás pozval 
v  sobotu 20. května 2022 na již 9. ročník 
běžeckého závodu DOBERSKÁ PĚTKA, 
který se uskuteční od 9 hodin ve sportovním 
areálu na Spartě. Všichni jste srdečně zváni. 
Bližší informace naleznete na našem webu.

Ing. Jiří Carbol, starosta obce
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Velikonoční ozdoba před Obecním úřadem
V letošním roce se vedení obce rozhodlo 

pro zapůjčení ozdoby pro velikonoční obdo-
bí. Tato ozdoba je umístěna před budovou 
obecního úřadu a jedná se o dvě velikonoční 
kraslice. Tento nápad vznikl v  průběhu Vá-
noc, kdy jsme měli 3D ozdoby zapůjčeny od 
firmy DAMIJA, která nám nabídla možnost 
zapůjčení ozdob s  velikonoční tematikou. 
Ozdoba je vybavena LED osvětlením, takže 
zážitek s ní je večer umocněn a díky této tech-
nologii také s  minimálními provozními ná-

klady, což je v této době velice důležité. Tyto 
velikonoční ozdoby jsou v našem okrese pou-
ze tři, tudíž jsme jedna z prvních obcí, které 
mají takovouto velikonoční ozdobu na svém 
území umístěnu. Tímto krokem jsme chtěli 
našim občanům, zejména těm nejmladším, 
zpříjemnit Velikonoční svátky a příchod jara 
a připravit pro Vás zase něco nového.

Pavel Peterek, 
 místostarosta

Uzavírka multifunkčního hřiště
Jak jsem Vás informoval již v minulém čísle Doberských listů, od 3. 4. 2023 budou 

uzavřeny sportoviště v areálu multifunkčního hřiště z důvodů rekonstrukce jejich po-
vrchů. Stavba je naplánována až do konce června 2023. Dětské hřiště bude v provozu 
i nadále, ovšem bez možnosti využití toalet. V průběhu stavby dojde také k omezení par-
kování podél areálu naproti bývalé restaurace Na Sýpce, z důvodů předcházení škod na 
soukromém majetku. O všem budete včas informování obecními komunikačními kanály. 
Omlouváme se za omezení a děkujeme za pochopení.

Pavel Peterek, místostarosta
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Produktový katalog Sdružení obcí povodí Morávky
Jsme dobrovolný svazek obcí, jehož sou-

částí jsou obce: Dobrá, Dobratice, Krásná, 
Morávka, Nižní Lhoty, Nošovice, Pražmo, 
Raškovice, Vojkovice a Vyšní Lhoty. Společ-
ně realizujeme různé projekty napříč všemi 
obcemi.  

Jedním z našich následujících projektů je 
snaha vytvořit Produktový katalog SOPM, 
jehož prostřednictvím bychom rádi pomoh-
li zviditelnit se šikovným lidem na našem 
území, nejen podnikatelům. Patříte mezi 
lidi s dobrými nápady či šikovnýma rukama 

a  rádi byste prezentovali své výtvory nebo 
služby? Není nic snazšího. 

Na webových stránkách našeho sdružení 
www.sopm.cz v sekci Produktový katalog na-
leznete odkaz na krátký dotazník, který nám 
o Vás prozradí základní informace. Tyto pak 
použijeme při tvorbě Produktového katalo-
gu, kde budou zájemci a jejich portfolio pre-
zentování. Finální podobu prezentace s Vámi 
budeme konzultovat. 

Ing. Kristýna Pumrová,  
projektová manažerka SOPM
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OKRSKOVÝ NOHEJBAL HASIČŮ
V sobotu 18. 3. 2023 proběhl v tělocvičně 

ZŠ v Dobré okrskový turnaj v nohejbalu ha-
sičských družstev Doberského okrsku. Z dů-
vodu vysoké nemocnosti se zúčastnily pouze 
4 družstva, tak měli všichni slušné umístění 
jisté.

Po utkáních – „každý s každým“ nakonec 
zvítězilo družstvo Sboru dobrovolných hasi-
čů z Nošovic, druzí byli borci ze Sboru dob-
rovolných hasičů v Dobré, na třetí příčce se 
umístili hasiči z Horních Domaslavic a bram-
borová medaile patřila hasičům z Pazderné. 
Chtěla bych vyzvednou sportovního ducha 
nejstaršího hráče a to Jiřího Březiny (59 let), 

který hrál za Dobrou, byl 25 let velitelem vý-
jezdové jednotky a i přesto, že již v Dobré ne-
bydlí, je našemu sboru a výjezdové jednotce 
stále věrný! Jiříku, děkujeme.

Ing. Ludmila Baranová, místostarostka

UZAVŘENÍ PROVOZU SBĚRNÉHO DVORA  
V DOBRÉ V DOBĚ STÁTNÍCH SVÁTKŮ

KVĚTEN
1. 5. 2023 PONDĚLÍ ZAVŘENO
8. 5. 2023 PONDĚLÍ ZAVŘENO

INFORMACE PRO OBČANY!!!
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Právní poradna 
pro občany obce Dobrá v roce 2022 bude probíhat ve stejném režimu  

jako v roce 2021, a to každou první středu v měsíci v době od 16–17 hodin  
v budově Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí.  

Termíny: 3.5., 7.6., 5.7., 2.8., 6.9., 4.10., 1.11., 6.12. 2023.

Termíny uzávěrek Doberských listů na rok 2023
Pondělí 

15.5., 5.6., 3.7., 7.8., 4.9., 2.10. 6.11., 4.12. 2023  
- příspěvky v tyto termíny je možné zasílat pouze do 12 hodin.

Zeleň v naší obci
možná jste si všimli, že v rámci rekonstruk-
ce chodníků u základní školy proběhlo i ká-
cení skupiny pěti  borovic černých, které se 
nacházely u školní kuchyně. Důvodem k je-
jich pokácení nebyla jen již zmíněná rekon-
strukce chodníků a obava, že by opět dochá-
zelo vlivem působení kořenového systému 
dřevin k  poškozování nově vybudovaných 
ploch, ale i  jejich fyziologický stav. Rostly 
příliš blízko sebe, navzájem se omezovaly, 
byly vysoko větvené a prosychalo jim jehličí. 
Navíc jejich odstraněním došlo k  uvolnění 
prostoru pro další vývoj dubu červeného, 
který se zde rovněž nachází.

Snažíme se však, aby zeleň na veřejných 
prostranstvích obce byla v co největší mož-
né míře nejen zachována, ale aby byla dopl-
ňována i o nové dřeviny, jejichž přínos ocení 
hlavně budoucí generace.

Na podzim loňského roku bylo odbornou 
firmou vysázeno 23 stromů různého dru-
hového složení, které zpříjemní okolí obec-
ního úřadu, kostela, fary a  4 stromy také 
odstíní hrací plochu dětského hřiště, které 
je součástí multifunkčního sportovního 
areálu. 

Zde byly rovněž předloni vysázeny hab-
ry, aby v  budoucnu odstínily hřiště na pé-
tanque, které hojně využíváno našimi aktiv-
ními seniory.  

V letošním roce bude výsadba v okolí obecní-
ho úřadu doplněna ještě o kvetoucí keře a ci-
buloviny a nově budou vysázeny i 4 jehličnaté 
a 7 listnatých dřevin v okolí přístavby mateř-
ské školky.  A i zde budou doplněny keře. 

Výsadbou nových stromů však péče nekon-
čí.  Firma, která se o  výsadbu v  naší obci 
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Informace ke kácení dřevin 
Vegetační klid a čas vhodný pro kácení dře-
vin už nám sice pomalu končí, ale přesto mi 
dovolte připomenout co je povinností kaž-
dého vlastníka dřeviny, pokud se rozhodne 
pro kácení. 

Kácení dřevin rostoucích mimo les
Než se rozhodneme pokácet strom, polož-
me si nejdříve otázku, zda důvody, které 
nás ke kácení vedou, jsou natolik pádné, 
že zachování stromu není již dále možné.

Vyvarujme se proto zbytečného kácení 
stromů. Vždyť pokácet strom trvá jen ně-
kolik minut, jak dlouho však trvalo, než 
vyrostl, a jak dlouho bude trvat, než za něj 
vyroste adekvátní náhrada.

POVOLOVÁNÍ KÁCENÍ DŘEVIN  
SE ŘÍDÍ
zákonem č. 114/1992 Sb., o  ochraně příro-
dy a  krajiny, ve znění pozdějších předpisů, 
vyhláškou č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin 
a  povolování jejich kácení, ve znění pozděj-
ších předpisů, pro dřeviny o obvodu kmene 
80 cm a více ve výšce 130 cm nad zemí pro 
zapojené porosty dřevin, pokud jejich celko-
vá plocha je 40 m a více, pro stromořadí.

NÁLEŽITOSTI ŽÁDOSTI
- u fyzických osob jméno, příjmení, datum 

narození a místo trvalého pobytu

- u právnických osob název nebo obchodní 
firma, identifikační číslo nebo obdobný 
údaj a adresa sídla, popřípadě jiná adresa 
pro doručování

- označení katastrálního území a  parcely, 
na které se dřeviny nachází

- stručný popis umístění dřevin a  situační 
zákres

- specifikace dřevin, které mají být káceny

- doklad o vlastnickém právu či nájemním 
nebo uživatelském vztahu k  příslušným 
pozemkům, a  to včetně písemného sou-
hlasu vlastníka pozemku

- žadatel o povolení kácení dřevin na silnič-
ních a  drážních pozemcích doloží stano-
visko příslušného silničního, resp. drážní-
ho správního úřadu 

KAM PODAT ŽÁDOST?
- na obecní úřady
- na správy chráněných krajinných oblastí 

postarala zajišťuje i  následnou péči o  nově 
vysázené dřeviny, která spočívá zejmé-
na v  zálivce, výchovných ořezech, hnojení 
a ošetření odplevelením.

Asi se mnou budete mnozí souhlasit, že 
chloubou centra naší obce je park u kostela. 
Jak se vše zazelená a pokvetou sakury, bude 
park opět místem příjemné relaxace či pro-
cházky. Je však škoda, že někteří nenechavci 

se rozhodli, námi vysázené růže, které měly 
těšit nás všechny, přesadit na svou zahradu.

Lípa vysázená v parku v roce 2018 k výročí 
vzniku československé republiky však roste 
do své plné krásy a daří se i další dominantní 
dřevině - platanu, vysázeném v parku v tom-
též roce.

Markéta Řízková
referent odboru správy majetku a investic 
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– území národních přírodních rezervací, 
národních přírodních památek a  jejich 
ochranných5 pásem

- na krajský úřad – území přírodních rezer-
vací, přírodních památek a ochranná pás-
ma těchto zvláště chráněných území

KDY NENÍ NUTNÉ POVOLENÍ KE 
KÁCENÍ DŘEVIN A NEMUSÍ SE ANI 
OZNAMOVAT
- pro ovocné dřeviny rostoucí na pozem-

cích v  zastavěném území evidovaných 
v katastru nemovitostí jako druh pozem-
ku zahrada, zastavěná plocha a  nádvoří, 
nebo ostatní plocha se způsobem využití 
pozemku zeleň

- u dřevin pěstovaných na pozemcích vede-
ných v  katastru nemovitostí ve způsobu 
využití jako plantáž dřevin

- u zapojených porostů dřevin, pokud jejich 
celková plocha nepřesahuje 40 m

- u dřevin o obvodu kmene do 80 cm měře-
ného ve výšce 130 cm nad zemí

KDY STAČÍ OZNÁMIT KÁCENÍ DŘE-
VIN 15 DNŮ PŘEDEM
- z důvodů pěstebních, to je za účelem ob-

novy porostů nebo při provádění výchov-
né probírky porostů

- při údržbě břehových porostů prováděné 
při správě vodních toků

- při kácení dřevin v ochranném pásmu za-
řízení elektrizační a plynárenské soustavy 
prováděném při provozování těchto sou-
stav

- z důvodů zdravotního stavu stromu

Podmínka: Kácení z těchto důvodů musí být 
oznámeno písemně nejméně 15 dnů pře-
dem orgánu ochrany přírody, kterými jsou 
obecní úřady obcí s rozšířenou působností. 
Oznámení musí mít stejné náležitosti jako 
žádost o povolení kácení dřevin.

KDY SE OZNAMUJE KÁCENÍ DŘEVIN 
DO 15 DNŮ PO JEHO PROVEDENÍ
Jedná se o kácení dřevin, jejichž stavem byl 
zřejmě a  bezprostředně ohrožen život či 
zdraví, nebo hrozila-li škoda značného roz-
sahu. Oznámení o kácení dřevin musí mimo 
jiné obsahovat doložení skutečností nasvěd-
čujících tomu, že byly splněny podmínky 
pro tento postup (např. fotodokumentace).

OBDOBÍ, VE KTERÉM SE KÁCENÍ 
DŘEVIN ZPRAVIDLA PROVÁDÍ
Kácení dřevin se provádí zpravidla v období 
jejich vegetačního klidu, tj. v období přiro-
zeného útlumu fyziologických a  ekologic-
kých funkcí dřeviny.

V geografických podmínkách České repub-
liky lze za období vegetačního klidu obvyk-
le považovat období mezi 1. listopadem až 
31. březnem kalendářního roku.

Doporučení kácet dřeviny v  době vegetač-
ního klidu je třeba respektovat zejména 
s  ohledem na další zájmy chráněné záko-
nem. Jedná se např. o ochranu ptáků v době 
jejich hnízdění nebo zájmy obecné ochrany 
živočichů.

Negativně na okolí působí i  zdravý strom 
pokácený v  době jeho plné vegetace, kdy 
z jeho pařezu vytéká míza.

Markéta Řízková
referent odboru správy majetku a investic 



- 10 -

Komise pro rodinu a občanské záležitosti  
zve vaše děti ve věku od 3 do 6 let na

POHYBOVÉ HRÁTKY
Budeme se setkávat  

ve Společenském sále ZŠ Dobrá 
každé úterý od 16:00.  

První setkání proběhne 2. 5. 2023.
(Další termíny setkání v květnu:  

9., 16., 23., 30. a v červnu: 6., 13.)
Naplnění kapacity pohybových  

hrátek je 20 dětí. Délka trvání 45 minut.
Děti přihlašujte buď  

e-mailem: Simonida@seznam.cz, 
nebo na telefonním čísle: 605 309 251.

Na děti se těší PhDr. Simona Carbolová
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Základní škola informuje…
Skřivánek

Někdy je potřeba vyjít jaru naproti. A tak se 
také stalo. Jednoho slunečného březnového 
rána se sešlo „s  písničkou na rtech“ téměř 
osmdesát žáků 1. a 2. stupně v sále naší ško-
ly. Zde se uskutečnila tradiční soutěž ve zpě-
vu lidových písní Skřivánek. Soutěži samot-
né předcházel znalostní kvíz lidových písní. 
Zde prokázali všichni zpěváci velký přehled. 
Dalším úkolem soutěžících bylo nejen pře-
konat trému, ale také co nejlépe zazpívat 
vybranou píseň. Odborná porota hodnotila 
intonaci, rytmus, přirozenost projevu, hla-
sovou kulturu, výběr písně a  celkový umě-
lecký dojem. Konkurence mezi soutěžícími 
byla vysoká, což svědčí o tom, že děti zpívají 
rády a lidové písně se těší veliké oblibě. 

V  I. kategorii – 1. třída se umístili na prv-
ních třech místech Patricie Pohludková, 
Maxmilián Paldus a Denisa Holmová. Dru-
hou kategorii 2. - 3. třídy ovládly Dorota 
Kolkopová, Magdalena Kyrychová a  Agáta 
Messingová. Ve III. kategorii - 4. a  5. tříd 
byli mezi nejlepší vybráni Antonín Kozel, 
Sofie Chroboková a Šárka Foldynová. Před-
ní místa ve IV. kategorii 2. stupně obsadili 
Beata Dudková, Veronika Darnady, Adrian 
Bušovský a Šimon Szczurek. 

Vybraní talentovaní žáci reprezentovali naši 
školu v  okrskovém kole pěvecké soutěže 
Loutnička konané ve Frýdku-Místku. Zde 
vybojovala krásné 2. místo Dorota Kolkopo-
vá a na 4. místě se umístila Natálie Crlíková.  

Zpěv nám přináší radost a potěšení na duši. 
Proto děkujeme všem zúčastněným žákům 
za vzornou přípravu na soutěž a  Dorotce 
a Natálce blahopřejeme!

Mgr. Petra Svobodová,  
Mgr. Olga Kafonková  

a Mgr. Magda Paldusová

Odpoledne s knihami
Březen je spojen nejen s lezením za kamna, 
ale i s knihami. Kdo by někdy neslyšel spo-
jení Březen - měsíc knihy. A právě toto nás 
inspirovalo k uspořádání školní akce Odpo-
ledne s knihami.

V  úterý 14. března měli žáci možnost 
v  učebně výtvarné výchovy strávit odpo-
ledne ve společnosti knih. Na stolech byly 

rozprostřeny knihy rozličné - na jednom 
stanovišti mohli žáci nahlédnout do knih 
dobrodružných, na dalším do knih komik-
sových (tímto děkuji žákům, kteří byli tak 
laskaví a  zapůjčili nám na toto odpoledne 
své manga komiksy), dále knihy, které za-
chycují osudy dětí či dospívajících během 
války, knihy pro dívky, knížky zachycující 
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mladé lidi, kteří řeší nějaký psychický pro-
blém.

Pravda, účast nebyla valná, ale doufáme, že 
hlavním důvodem bylo, že to byla první akce 
tohoto druhu a  že příště se sejdeme v  hoj-
nějším počtu. I tak si ale myslím, že to bylo 
setkání vydařené. Pro žáky, kteří přišli, byly 
přichystány aktivity spojené se čtenářstvím, 

mohli si do knih nahlédnout, mohli se na pár 
minut i začíst a v neposlední řadě si nějakou 
tu knihu ze školní knihovny půjčit domů.

Pevně věříme, že příští setkání už bude 
v  hojnějším počtu. Neboť, jak řekl Oskar 
Wilde: “Ten, kdo čte, žije s každou další kni-
hou život navíc. Kdo nečte, má jen ten svůj.” 

Mgr. Jarmila Málková

Veselé zoubky
Několik let je tradicí, že se naše škola za-
pojuje do preventivního programu Veselé 
zoubky. Jak sám název vypovídá, cílem je 
důkladná péče o chrup a správná zubní hy-
giena od dětství do dospělosti. Program po-
skytla společnost DM drogerie markt s.r.o.

Učitelé tento program zařadili zejména do 
předmětů prvouka, přírodověda a do tema-

tických celků týkajících se zdraví člověka. 
Žáci měli k  dispozici pracovní listy, meto-
dický program pro interaktivní tabuli – Jak 
se dostat Hurvínkovi na zoubek, preventivní 
taštičky se zubním kartáčkem, pastou, pře-
sýpacími hodinami pro čištění zubů, samo-
lepky do koupelny, pexeso. Děti vyráběly 
pracovní listy, vystřihovaly z letáků potravi-
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ny, třídily, které jsou na zdraví zoubků vhod-
né a které ne a lepily do správných kolonek. 
Z domácí plastelíny modelovaly ústa, zuby, 
kartáček s pastou.

Děkujeme společnosti DM drogerie markt 
s.r.o. za poskytnutí materiálů, preventivních 
taštiček s produkty péče o zoubky, doporu-

čených metodických plánů, vzdělávacího 
plakátu, domina a pexesa. S potěšením jsme 
se do tohoto preventivního programu zapo-
jili, program se dětem líbil, měly radost jak 
z pohádky, aktivit, tak dárečků.

Těšíme se na další spolupráci.

p.uč. 1. tříd

8. D na ostří nože
Ve čtvrtek 2. března třída 8. D  strávila se 
svým novým třídním učitelem adaptační 
den, aby se třídní vztahy zocelily. 8. D se ve 
čtvrtek vypravila z Dobré do Českého Těší-
na na hokejový stadion, kde se hrál hokej 
a bruslilo se. 

Žádná „brutální“ zranění se neudála, ale 
pádů bylo celkem dost. Jedna část třídy brus-
lila, ta druhá hrála hokej. Bruslaři byli zku-
šení či méně zkušení, každopádně bruslili 

všichni. Po sto pěti minutách, tedy po jedné 
hodině a  čtyřiceti pěti minutách strávených 
na hokejovém stadionu, se třída vydala zpět 
do Dobré. Všichni šli na společný oběd do 
restaurace Kolovna. Většina si dala pizzu 
a všichni se dobře bavili. Když hodiny odbí-
jely jednu hodinu po poledni, všichni se s pl-
nými žaludky vydali zpět ke škole. Tento den 
si celá třída užila a zábavy bylo víc než dost.

Za 8. D Kryštof Bařina a Matěj Švrček
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Programování, kódování a robotika …
Současné trendy výuky informatiky kladou 
důraz na tzv. informatické myšlení, a proto 
neleníme a v pátek 3. března se naši žáci 4. 
ročníku zúčastnili soutěže s  názvem Ozo-
boti na dráze. Ozobot u  dětí rozvíjí kreati-
vitu, logické a  informatické myšlení, učí 
základům programování. Ozobot lze rychle 
a snadno programovat pomocí kresby – ba-
revných kódů.

Na žáky čekalo 5 soutěžních úkolů – nakres-
lení čáry tak, aby Ozobot projel bludištěm; 
dokreslení správných ozokódů s  dojezdem 
do záchytných bodů; spojení předdefinova-
ných cest s  cílem projetí trasy za nejkratší 
dobu (max. za 30 s); rozmístění ozokódu jen 

do míst se správně vyřešeným matematic-
kým příkladem; správné umístění ozokódů 
do dopravní mapy s dojezdem do cíle (pro-
cvičování směrových dopravních značek).

Všech 16 soutěžících žáků obdrželo sladkou 
odměnu, klíčenku ve tvaru Ozobota a  cer-
tifikát úspěšného absolventa programátor-
ského klání s  Ozoboty. Vítězné týmy navíc 
dostaly medaile vytištěné na 3D tiskárně, 
diplomy a cenu pro vítěze.

Děkuji všem zúčastněným žákům a těším se 
na další akce v  rámci algoritmického myš-
lení.

Mgr. Michaela Kuboňová

Karneval a školní ples
10. března, po dvouleté pauze, uspořádal 
Klub rodičů při ZŠ Dobrá karneval pro 
žáky 1. – 4. ročníků. O program se postara-
li osvědčení Klauni na volné noze a děti se 
proměnily v  krásné masky. Dvouhodinový 
program byl nabitý různými soutěžemi, 
promenádou masek, tancem a  na závěr si 

děti odnesly dárečky z nafukovacích balón-
ků. Karneval uzavřela hra o ceny, ze které si 
snad všechny děti odnesly malé překvapení.  
Doufáme, že si děti karneval užily a už teď se 
těšíme na příští rok.

Jako již tradičně, druhý den po zábavě dětí, 
jsme uspořádali Džínový ples pro rodiče.  
Necelá stovka účastníků si užila příjem-
ný a zábavný večer a veselila se do ranních 
hodin. Kapela Manet rock zajistila úžasnou 
hudbu a příjemné prostředí. Členové z Klu-
bu rodičů se postarali o bezproblémový prů-
běh a v neděli také o rychlý úklid. 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se zú-
častnili, přispěli k dobré zábavě a klidnému 
průběhu a doufám, že se příští rok uvidíme 
znovu. 

Hana Velčovská
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Úspěch žáků naší školy  
ve výtvarné soutěži

Početná skupina žáků ZŠ Dobrá se na 
přelomu roku zúčastnila Velké výtvar-
né soutěže Stránka z  dějepisu, kterou 
pořádala Městská knihovna ve Frýdku-
-Místku.

Ve čtvrtek 16. 3. byli slavnostně vyhlá-
šeni ocenění v  této soutěži. Celkový 
počet dětí, které se soutěže účastnily, 
přesáhl 170. Účastníci byli rozděleni 
dle věku do dvou kategorií. Ve star-

ší kategorii (10 až 15 let) se shodně 
z krásného třetího místa mohli radovat 
také žáci naší školy Vojtěch Smolka ze 
třídy 6.A a Ema Konečná ze třídy 7.D.

Oba úspěšní výtvarníci byli oceněni 
potleskem a  sadou výtvarných potřeb 
pro jejich další umělecký rozvoj. Obě-
ma žákům gratulujeme!

Mgr. Petra Berská

Matematický klokan 
V pátek 17. 3. 2023 proběhla na naší škole 
mezinárodní matematická soutěž Matema-
tický klokan. Tato soutěž pochází z Austrá-
lie a  v  současnosti je organizována cca ve 
100 zemích světa. Není postupová, pouze 
globální. Nejlepší řešitelé na okresní, kraj-
ské a celostátní úrovni jsou oceněni věcnou 
cenou. 

Soutěž probíhá pro 2. - 9. ročník v různých 
kategoriích – Cvrček pro žáky druhých 
a  třetích tříd, Klokánek pro žáky čtvrtých 
a  pátých tříd, Benjamín pro žáky sedmých 
a osmých ročníků a Kadet pro osmáky a de-
váťáky. Žáci řeší úlohy ohodnocené 3, 4 
nebo 5 body, za každou špatnou odpověď 
se bod odečítá. Úlohy jsou zaměřeny na lo-
gickou i matematickou úvahu. Žáci si také 
musí zvolit správnou taktiku, mít jistotu 
správného řešení nebo zkusit některou od-

pověď tipnout. Maximální počet bodů je 90 
v  kategorii Cvrček a  120 bodů v  ostatních 
kategoriích.

Nejlepší řešitelé jednotlivých kategorií: 

Cvrček: Stypková Tereza 3. C, Janša Jan 3. 
C, Vavřík Daniel 3. C 

Klokánek: Foldynová Šárka 4.A, Hendrych-
ová Lucie 5. A, Vojkovská Ella 4. B 

Benjamín: Dudková Beáta 6.A, Heczko Do-
minik 7. D, Beloritová Lucie 6.B 

Kadet: Kohut Kryštof 9.A, Oborný Jakub 
8.B, Dužyková Adéla 9.C 

Všem žákům děkujeme za bezproblémový 
průběh soutěže. 

Za vzdělávací oblast matematiky  
Mg. Jana Filipová
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Tradiční turnaj ve florbale hrálo skoro 60 hráčů
V tělocvičnách naší školy se v pátek 17. břez-
na uskutečnil tradiční turnaj ve florbale, ve 
kterém se utkali žáci z tříd 2. stupně. O ten-
to turnaj ve florbale byl velký zájem, protože 
se jej zúčastnilo skoro 60 hráčů, kteří hráli 
v 11 týmech. 

Turnaj byl rozdělený do 2 kategorií. V první 
kategorii mezi sebou soupeřily týmy z 6. a 7. 
tříd. Tuto kategorii vyhrála zcela zaslouženě 
třída 7. D ve složení Oliver Radim Tragan, 
Matěj Tichopád, František Kozel, Matouš 
Šancer, Ondřej Muroň. V druhé kategorii se 
utkaly třídy z 8. a 9. ročníků. A v této části 
turnaje naprosto dominovalo družstvo třídy 

8. A, které vyhrálo všechny zápasy. Tým byl 
ve složení Vojtěch Kozel, Dominik Banetka, 
Antonín Řeha, Adam Lorenz, Štěpán Bu-
cifal. Vítězové obou kategorií si tak odnesli 
věcné ceny.

Chci poděkovat všem hráčům za hojnou 
účast na tradičním florbalovém turnaji. 
Předvedli jste parádní výkony a skvělé spor-
tovní chování. Zároveň chci poděkovat obci 
Dobrá za podporu této sportovní akce a také 
paní Šárce ze školního bufetu za přípravu 
balíčků s odměnami. 

Mgr. Petr Krus
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Tvořivé dílny čtení – „ŠIFROVACÍ HRA“
Odpoledne 28. března, na Den učitelů, se 
v učebně výtvarné výchovy sešla skupina 28 
žáků, aby potrápila své mozkové závity. 

Na úvod je čekalo nenáročné čtení s  před-
vídáním, kdy žáci dostali začátek příběhu 
a  měli odhadnout, jak bude dobrodružství 
pokračovat. Poté obdrželi další část příběhu 
a  zjistili, zda byl jejich odhad správný. Po 
přečtení ukázky zase měli doplnit, co se asi 
v příběhu odehraje dále. Takto jsme se do-
pracovali až k závěru historky a žáci se do-
zvěděli, zda se svým předvídáním přiblížili 
napsanému příběhu.

V druhé části pak účastníci akce zdolávali sé-
rii záludných šifer. Rozdělili se do skupinek, 

ve kterých si pak lámali hlavy celkem nad 
dvanácti šiframi. Žáci nacházeli jednotlivá 
písmenka vedoucí k závěrečné tajence v mor-
seovce, pomocí Braillova písma, v obrácené 
abecedě, v mobilní šifře... Atmosféra se s kaž-
dou vyřešenou šifrou více a více podobala at-
mosféře na sportovním utkání, žáci zapáleně 
luštili a snažili se, aby právě jejich skupinka 
danou šifru vyřešila co nejdříve. 

Nejúspěšnějším týmem pak byli chlapci z 8. 
D Kryštof Bařina, Matyáš Kuča, Petr Obluk 
a Matěj Švrček. Odměnou všem bylo, věří-
me, příjemně strávené odpoledne a  hlavně 
sladká odměna! 

Mgr. Jarmila Málková
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Okénko školní družiny
V našem školním roce jsme se přehoupli do 
druhého pololetí a všechny děti se těší na jaro 
a venkovní hry na školním hřišti a parku. Plá-
nujeme s dětmi vycházky do probouzející se 
přírody. Než se pustíme do těchto aktivit, tak 
bychom se rádi podělili o zážitky, které jsme 
prožili ve školní družině v zimním období. 

Většina aktivit se odehrávala ve škole - pra-
covali jsme na všech našich projektech v jed-
notlivých odděleních, chodili jsme do školní 
kuchyňky, kde jsme připravovali zdravé 
svačinky. Každý čtvrtek má školní družina 
k dispozici tělocvičny, kde si děti rády zado-
vádějí. Děti hrají míčové hry, skákají přeš 

Den učitelů
V den, kdy se narodil Jan Amos Komenský, 
tj. 28.3., se v České republice slaví Den uči-
telů.

Školní parlament se rozhodl učitelům podě-
kovat za jejich nasazení a skvělou práci také 
prostřednictvím akce, kdy děti z  druhého 
stupně učily děti stupně prvního. 

Mohly si tak na vlastní kůži vyzkoušet roli 
učitele a  to, jaké je to stát v  čele třídy. Že 
není jednoduché zaujmout, zvládnout utišit 
a  něco naučit plnou třídu zvídavých žáků. 
Celou akci si vzal pod svá křídla Šimon Szc-

zurek ze 7.D a vše skvěle zkoordinoval. Patří 
mu velké díky.

Obrovskou pochvalu si zaslouží všechny 
děti, které se do akce zapojily. Dokázaly si 
vše samy zařídit, domluvit se s vyučujícími 
na obsahu vyučování a  krásně si své hodi-
ny připravit. Děti i paní učitelky z 1. stupně 
byly nadšené.

Věříme, že se akce opravdu povedla a mno-
hým potvrdila, že práce učitele zaslouží 
uznání. Není jen prací, ale posláním.

Školní psycholožka Eva Švrčinová
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Turnaj v Dodgeballu
Poslední březnový pátek se v tělocvičně zá-
kladní školy uskutečnil turnaj 5. ročníku 
v  Dodgeballu. Mnozí si položí otázku, co 
to vlastně Dodgeball je? Jedná se o týmový 
sport, moderní formu vybíjené, ve kterém 
hráči dvou soupeřících týmů hází míče s cí-
lem eliminovat soupeře, zatímco se vyhýbají 
jejich hodům. Cílem každého týmu je dostat 
ze hry členy protějšího týmu, a  to buď je-
jich vybitím, chycením jimi hozených míčů, 
nebo donucením k  porušení pravidel. Žáci 
ho hrají s velkou oblibou v hodinách tělesné 
výchovy.

Každá třída sestavila dva čtyřčlenné týmy. 

Celkem si zasoutěžilo 24 žáků. Původně 
měly být týmy pětičlenné, ale z důvodu ne-
moci jsme byli nuceni improvizovat. To však 
nijak ale neubralo na kvalitě turnaje. Každý 
tým hrál 5 zápasů - jeden zápas 2 x 3 minuty.  
Žáci hráli s nadšením, navzájem se povzbu-
zovali a společně vytvořili úžasnou atmosfé-
ru. Vítězně skončil tým 5. C /1, druhé místo 
obsadil tým 5. B /1 a třetí příčku obsadil tým 
5. A /1. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat za fi-
nanční podporu obci Dobrá a  Mgr. Petru 
Krusovi za pomoc při rozhodování.

Mgr. Renata Kubalová

švihadlo, cvičí na kruzích a učí se sportovním 
dovednostem a sportovnímu chování. Starší 
děti byly v  lednu sáňkovat a  prvňáčci krmili 
zvířátka v lese a měli svůj družinový karneval. 
Podnikali jsme výlety do Jumpcentra ve Frýdě 
a ve školním sále jsme měli družinové kino.

Všechny naše aktivity děláme s cílem, aby děti 
prožily ve školní družině odpoledne plné čin-

ností, které je baví a něčím je naplní. Největ-
ší odměnou pro nás vychovatelky je, že děti 
chodí do školní družiny rády. Proto se všichni 
těšíme na společné jarní zážitky. Plánujeme 
společný výlet, další výlety do Jumpcentra, 
kino v sále, pro některé oddělení ŠD přespá-
vání ve škole s programem Pohádková noc.

Za vychovatelky ŠD Renata Nováková
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Informace z Mateřské školy Dobrá
ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

A máme tady měsíc duben. Pro něj bývá 
charakteristické „aprílové počasí,“ ale to 
jsme si s dětmi užili již v měsíci březnu… 

I  přesto jsme s  dětmi trávili venku kaž-
dou možnou chvíli, neboť děti pobyt venku 
a v přírodě zkrátka potřebují, a nejenom ony.

V měsíci březnu jsme s dětmi již přivolá-
vali (mnohdy marně) jaro, děti se seznámily 
s  prvními jarními kytičkami, které pozoro-
valy i venku na zahradě. Děti také třeba po-
zorovaly klíčení semínek, povídaly si o zná-
mých bylinkách.

Naslouchali jsme s dětmi zpěvu ptáčků, 
kteří nám rovněž připomínali, že jaro se již 
blíží, děti také poznávaly známé ptáčky jak 
ve třídách, tak i venku v přírodě.  

A  jelikož je měsíc březen také měsícem 
knihy, donesly si děti do školky své oblíbené 
knížky, o kterých si povídaly, prohlížely si je, 
a  paní učitelky z  nich dětem četly příběhy, 
které si děti samy vybraly.

Děti se v tomto měsíci také seznámily se 
stromem břízou a  hledaly ho na svých vy-
cházkách. Tvoření dětí bylo koncem měsíce 
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března ovlivněno okolností, že se kvapem 
blížily Velikonoce, a  proto děti malovaly 
vajíčka, tvořily zajíčky, slepičky, kuřátka či 
beránky. 

Zkrátka děti měly v měsíci březnu oprav-
du hodně nabitý program, ale našel se i čas 
na zábavu, kterou nám tentokrát zajistil 
námi všemi oblíbený kouzelník Aleš.

Ten i  letos zavítal mezi naše děti a  vy-
kouzlil úsměvy, nadšení a překvapení v očích 
všech přítomných dětí. Kouzelník Aleš dě-
tem představil kouzla s kartami, s propích-
nutým balónkem, s pizzou, kdy děti kouzlo 
samy prokoukly. 

Ale nejvíce děti zaujalo, když kouzelník 
Aleš vykouzlil přímo pod ušima jednotli-

vých dětí penízky, které vždy krásně zacin-
kaly. Na závěr kouzelník dětem vykouzlil 
zajíce z klobouku Bobka, kterého děti znají 
z oblíbeného Večerníčku. Děti byly nadšené 
a chtěly po kouzelníkovi další a další kouzla. 

Čas se ale nedal zastavit, neboť na děti 
již ve třídách čekaly paní kuchařky, které dě-
tem připravily chutný oběd.

Začátkem měsíce dubna navštíví naši 
školku děti z místní ZŠ, po Velikonocích pak 
naši předškoláci na oplátku navštíví prvňáč-
ky v  ZŠ. Hlavním důvodem těchto akcí je 
blížící se zápis předškoláků do ZŠ.

Na všechny děti pak ještě v měsíci dubnu 
čeká divadlo v podobě „Mokré pohádky.“

Za MŠ: Mgr. D. Dvořáčková, uč. MŠ
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Místní knihovna Dobrá, informuje
Milí čtenáři,

v měsíci březnu jsme se zapoji-
li k ostatním knihovnám v ČR a po 
celý měsíc jsme organizovali různé 
akce, nejen pro dospělé, ale také 
pro děti. Hned začátkem března 
jsme pozvali manžele Márovi, se kterými 
jsme se přenesli do dalekých krajin a to na 
Barmu a do Vietnamu. Přednáška byla vel-
mi zajímavá a my doufáme, že se na podzim 

opět sejdeme v tak hojném počtu, 
tentokrát bude přednáška na téma 
Kambodža, Laos a Thajsko.

MK Dobrá se v  letošním roce 
zapojila do projektu BOOKSTART 
s knížkou do života, tento projekt 

je financován MS krajem prostřednictvím 
Moravskoslezské vědecké knihovny v  Os-
travě. Pro děti ve věku 0 – 3 roky a  jejich 
rodiče jsme připravili dopoledne plné her, 
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cvičení a  také mini divadélko s  pohádkou 
O  kůzlátkách, odpoledne nás přišly navští-
vit děti ve věku 3 – 6 let a  ty si kromě výše 
uvedeného také zasoutěžily, vyluštily kvíz 
a  musely poskládat obrázky s  pohádkami 
O Budulínkovi a O perníkové chaloupce. Na 
závěr všechny děti dostaly sety, ve kterých 
byly materiály k podpoře čtenářství.

Velkou akcí na závěr měsíce byla tradiční 
Noc s  Andersenem na téma Dobrodružství 
Ferdy mravence a  jeho přátel. Pro děti byl 
nachystaný bohatý program. Zdobili jsme 
květináčky, do kterých si děti zasadily veli-
konoční osení, do něj jsme vyrobili zapicho-
vátko s motivem Ferdy, každé dítě si nama-
lovalo obrázek svého týmu a svým podpisem 
potvrdilo účast a  nechyběla ani dobrodruž-
ná cesta kolem budovy knihovny a obecního 
úřadu. Největší událostí byl večerní výlet za 
zvířátky na farmu Duběnka v Ostravě auto-
busem, který nám zajistil pan Otakar Ba-
roš a  bezpečně nás dovezl tam i  zpátky do 
knihovny, za což mu velmi děkujeme. Děti 
znavené po celém dni si na večeři daly piz-

zu, zhlédly pohádku a ve 21 hod. už většina 
spala jako dudci. Doufáme, že se všem NsA 
líbila a děti nás budou v knihovně navštěvo-
vat také za účelem půjčování knih.

A co připravujeme na duben? 
Dne 14. 4. 2023 od 16 hod. budeme šít 

tašky z plátna. Na tuto akci je potřeba se při-
hlásit buď na knihovnadobra@seznam.cz 
nebo na tel. 733 762 376.

Dne 27. 4. 2023 od 18 hod. si opět zazpí-
váme s  Alešem Nitrou, tentokrát s  progra-
mem „Vzpomínání na W. Matušku s ukázka-
mi z knihy „Walda žije“ od D. Radimovské 
a J. Kenta. Jste srdečně zváni a moc se na Vás 
těšíme.

Výpůjční doba: 
Pondělí, úterý, čtvrtek 8  – 11, 12 – 17.30 
a každou lichou sobotu 8 – 11 hod. 
Web knihovny: knihovna-dobra.cz,
Facebook: Místní knihovna Dobrá

Moc se těšíme na Vaši návštěvu.

Bc. Petra Slováčková, ředitelka MK Dobrá
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V  sobotu 4. února po dvouleté pauze 
jsme se opět všichni nadšenci skautského 
plesu sešli v sále v základní škole, kde jsme 
v 19 hodin odstartovali již 8. ročník našeho 
plesu. Po dvouleté pauze, plné lockdownů, 
zákazů a jiných, kdy jsme byli všichni zavře-
ni, bylo načase se trochu rozšoupnout, a to 
kde jinde než v  Kasinu. Jak správně čtete, 
letošní ročník se nesl v duchu kasino s  jed-
noduchým pravidlem: „Kdo není bankrot, 
nesmí odejít“ – protože jak všichni víme, 
kasino vždy vyhraje.

Večerem nás provázeli moderátoři Mi-
chal Bojko a Adéla Rechtenbergová a k po-
slechu, tedy spíše k rozproudění krve v no-
hách se o to postarala kapela Paradox. Letos 
jsme uspořádali jednu malou soutěž v tanci 
– polka, kdy taneční pár, tedy partner měl na 
kotníku přivázaný balónek a  úkolem ostat-
ních protihráčů bylo ostatním párům prask-
nout tento balónek, ovšem pouze nohama 
při rytmu tance.

Předpůlnočním překvapením bylo vy-
stoupení známého, jedinečného a šarmant-
ního kouzelníka Davida Copperfielda… 

Který bohužel nedorazil, neboť jsme neměli 
dostatečný rozpočet. Ovšem, zastoupilo ho 
jeho učednické duo Qwasík a  Bufčoj! Při-
pravili si pro nás (amaterské) kouzelnické 
kousky, při nichž jsme se opravdu pobavili.

Nedílnou součásti plesu byla tombola, ve 
které byla spousta skvělých cen. Mezi hlavní 
výhry patřil mobilní telefon iPhone 14, mo-
torová pila či gril. Po tombole následovala 
volná zábava, která trvala až do brzkých 
ranních hodin.

Velký dík patří organizátorům plesu, ob-
sluze a samozřejmě sponzorům:

IVARA BAU s.r.o., KOHUT s.r.o., 
AFORTUM s.r.o., Uhelné sklady Dobrá 
s.r.o., VK elmotel s.r.o., C2NET, s.r.o., PRI-
AM s.r.o., Radegastův Šenk, IMF Soft s.r.o., 
Barbora Vláčilová, Stavebniny Nováková 
s.r.o., Pizzerie Best, Galvet – MVDr. Ivona 
Galušková, Autovrakoviště Milata, JR obuv, 
Dr. Cars, Jiří Štaubert, Středisko Doberčata, 
Mobis Automotive Czech s.r.o., Hospůdka 
u Bebka, Lesostavby Frýdek-Místek a.s., Pe-
kařství Vaněk, Jan Matera, Řeznictví u Bob-

VIII. ročník Skautského plesu – CASINO
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Hned po zahájení byla tato víkendovka 
speciální hned z  několika důvodů. Za prvé 
byla to první víkendovka v  roce 2023. Za 
druhé bylo to po dlouhé době, kdy jsme jeli 
na víkendovku všechny oddíly společně. 
Sešli jsme se tedy v pátek hned po škole či 
práci u fary, kde vznikl chaos kvůli velkému 
počtu lidí. Po loučení s rodiči jsme se vydali 
vlakem do Bašky, odkud nás čekal pochod 

3  km v  dešti do Hodoňovic. Po příchodu 
jsme se vybalili, dali si na večeři tousty. 
A když už všichni dojedli, tak jsme se šli se-
známit, protože jsme se navzájem neznali. 

Druhý den ráno jsme měli taneční roz-
cvičku a  na snídani buchty od maminek. 
Dopolední program, byl takový, že jsme byli 
rozděleni do skupin a luštili jsme šifry, sudo-
ku, hádanky a hráli podobné aktivity. Když 
už všem vyhládlo, tak jsme se nadlábli pe-
čenými těstovinami. Oběd byl vynikající, ale 
před námi byl ještě celý den, a tak jsme po 
kratší pauze měli další program. Jenže ten 
program byl velmi rozlišný, protože 2.  od-
díl jakožto budoucí vedoucí si připravovali 
program pro 1. a  3. oddíl během toho, co 
měli program v tělocvičně. Připravili si pro 
ně hru přístavy, která spočívá ve strategii 
a  je také hodně o  štěstí. Děti hra bavila, 
ale protože jsme celý den byli vevnitř, kvů-
li špatnému počasí, tak si 2. oddíl připravil 
kuličkovou bitvu na venek, která kvůli špat-

Středisková víkendovka v Hodoňovicích

ra, Řeznictví Carbol, Stolařství – Tesařství 
Bojko&Poljak (dvastolari.cz), Autoservis 
u Kristiany, Obec Dobrá, Plzeňský Prazdroj 
a.s., DAMIJA elektro s.r.o., Legerská – Leg-
ni si, Barbora Johana Pašková, SPORT RE-
LAX CLUB, z.s., Soňa Lišková, Marie Liš-
ková, Střechy Skokan, Kožešnictví a galan-
terie Březinová, Ovoce a  Zelenina Slávka, 
Farma u Petříků, Terezie Kahánková, SMO-
LO a.s., KasCar M+P s.r.o., Andrea Kubiz-
nová – Design bags, TWP Glass, AUTO-
MOTOSLUŽBY Nondek a  Melčák, JEWA 
s.r.o., Vinařství Osička, VÚHŽ, Jezdecký 
oddíl Silesia – paní Alena Legutová, Farma 

Halata, Monicafé, Vojtěch Kozel, Ladislav 
Březina, Petr Poljak, Jiří Poljak, Zdravá vý-
živa Jursová, Moje Lékarna Dobrá, Tomáš 
Provazník, Pivovar Koníček, paní Goldová, 
Jana Šulíková, Šárka Romanidisová, Auto-
servis Janulek, Kosmetický salón Dita, Mir-
ka Balcarová, Iva Poljaková, František Talíř, 
za dary, kterými přispěli do tomboly.

Děkujeme také hostům a doufáme, že se 
příští rok opět shledáme na 9. ročníku naše-
ho skautského plesu!

(Videoreport z plesu najdete na www.do-
bercata.cz)
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ným povětrnostním podmínkám skončila 
velkým fiaskem. Pak už zbývala jen večeře, 
a  to byly párky v  rohlíku. Jenže párků bylo 
málo, a tak děti musely zjistit pomocí krát-
ké hry kdo je snědl, a to se nakonec podaři-
lo, ale párky to nevrátilo. Tím nám skončil 
dlouhý den.

Poslední den nás čekalo jen balení 
a uklízení. Taktéž jsme navštívili místní kos-
tel, který i když je malý vypadá moc hezky. 
K  závěru víkendovky nás čekal jen pochod 
zpátky na vlak a cesta domů.

Patrik David z družiny Kaktusy – 2. oddíl

Tato víkendovka v  Příboře začala jako 
každá jiná, a  to srazem u  fary v 15:50 (17. 
3. 2023). Tam nám vedoucí sdělili, že si 
máme najít spoj a jet sami. Od té chvíle už 
s  námi nemluvili. Takže bylo na nás, aby-
chom se tam nějak dopravili. Přes mobilní 
telefony jsme si našli zastávku a  spoj. Jeli 
jsme z  Dobré „střed“ na F-M   „Anenská”. 
Odtud jsme přestoupili na Příbor „Kostel”. 
Tam už nás čekali někteří vedoucí, ale i tak 
jsme si museli najít cestu ke skautské zá-
kladně sami. Když jsme dorazili, sdělili jsme 
si zážitky a dojmy z cesty, a poté byli rozdě-
leni do pokojů. Následovala večeře a večerní 
program. Celá víkendovka se nesla v duchu 
virů a antivirů.

Druhý den ráno byl o půl osmé budíček, 
rozcvička a poté i snídaně. Dopoledne jsme 
hráli hry a také jsme si ověřili, jak moc jsme 
důvěřiví a  jestli bychom naletěli na nějaký 
internetový podvod. Následoval výborný 
oběd a s ním i odpolední klid. Po odpoled-
ním klidu jsme se rozdělili na 4 skupinky. 
Dostali jsme seznam míst, které jsou v Pří-
boře a na každém z nich byl QR kód. Když 
jsme to naskenovali, vyskočil nám úkol, 
který jsme museli splnit. A takto jsme obe-
šli všech 7 míst. Když dorazily po cca třech 
hodinách všechny skupinky, hráli jsme ve 
dvojicích Kahoot kvíz o vedoucích. Po večeři 
byly workshopy a zbytek dne už byl poklid-
ný… zpívali jsme písničky a někteří se nau-

čili i  nové. Po večerce 
jsme už odpadli a vzbu-
dil nás až budíček.

Po snídani jsme 
se sbalili a  kdo chtěl, 
mohl jít na mši svatou. 
Zbytek mezitím uklidil 
základnu a  po návratu 
ze mše jsme se vydali 
všichni směrem domů.

Barča „Druid“  
Chodúrová

Sýkorky premiérově v Příboře
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V  pátek 17. 3. jsme se s  Lochneskami 
sešly na faře (některé z nás šly ještě nakupo-
vat do Penny večeři a omylem jsme koupily 
shnilá rajčata). První jsme hrály hry venku. 
Potom přišla na řadu večeře a  to grilovaný 

hermelín s  hranolkami. Měly jsme krátký 
program a vedoucí nám z ničeho nic ozná-
mili, že budeme mít bojovku. Odvezli nás 
auty do Skalice a my jsme se do hodiny mu-
sely dostat na zadané místo. Když jsme tam 
dorazily, už hořel táborák, zazpívaly jsme 
pár písní a  jely zpátky na faru. Večer jsme 
se učily na skautské závody a  nakonec dí-
valy na film. Druhý den ráno jsme si usma-
žily palačinky, uklidily faru a  vyrazily jsme 
na nádraží kde byl sraz na další akci, a  to 
aquapark. Přidali se k nám vedoucí a ostat-
ní skauti z  našeho oddílu, nasedli jsme do 
vlaku a vyjeli jsme na koupačku na Olešnou. 

Pája Heinrichová z Lochnesek 

Přespávačka Lochnesek a aquapark Olešná 
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Poslední sobotu v  březnu si mohli lidé 
z Dobré přijít nakoupit jarní výrobky i kva-
litní potraviny na jarmark, který se konal 
v  Multifunkčním sále Základní školy. Akci 
pořádala Komise pro kulturu a  školství při 
radě obce Dobrá. Přečtěte si anketu se čtyř-
mi prodejkyněmi, jako poděkování dalším 
účastnicím je článek doplněn o  stručné in-
formace.

Barbora Vláčilová: grafička, www.baravla-
cilova.cz

Jak se Ti letošní jarmark líbil?
Tím, že jsem loni na jarmarku vůbec ne-

byla, nemám srovnání. Každopádně letošní 
jarmark se mi opravdu líbil, především jeho 
atmosféra, pestrost prodejců i  produktů. 
Bylo to pro mě velmi příjemné i  jako pro 
prodejce.

Co přesně vyrábíš?
Jsem grafička a  ilustrátorka, umím jak 

klasickou grafiku pro tištěné věci, tak gra-
fiku pro online prostředí. Mimo jiné tvořím 
i plakáty pro obec Dobrou, všude tam kde je 
má signatura BV. Moc ráda se také věnuji 
svým ilustracím a  vedu také kurzy Kraso-
psaní. 

Co Ti taková tvůrčí práce dává?
Co si pamatuji, tak mě vždy bavilo něco 

tvořit a být vidět. Přináší mi to radost a po-
cit naplnění. Hlavně to, když něco vytvořím 
a vidím, jak to přináší radost dál.

Zuzana Macháčková: 732 987 074, svíce

Jak se Vám dnešní akce líbí?
Líbí se mi moc! Jsem ráda, že tady dnes, 

jako začínající tvůrce, mohu být a ukázat své 
výrobky ostatním. Je tady skvělá a podporu-
jící atmosféra, nejen ze strany pořadatelů, 
ale také kupujících i  ostatních prodejců. 
Všichni si tady navzájem fandíme a možná 
mezi námi začnou vznikat i nové spoluprá-
ce. Takže ano, určitě je fajn, že taková akce 
v Dobré je a moc se těším na další ročníky.

Jarní jarmark v Dobré byl velmi pestrý

pokračování na straně 33...
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09.00 začátek registrace
10.00 závody ml ádeže vč. vyhlášení

11.00 běh pro zdraví 1,7 km
11.20 hl avní závod žen 3,4 km

hl avní závod mužů 5 km
běh lukáše kuči
o pohár STAROSTY Jiřího carbola

muži do 39 let muži nad 40 le t Muži - běh pro zdraví

ženy do 39 le t ženy nad 40 let Ženy - běh pro zdraví

mladší a starší žáci předškolní děti

9.  ročník běžeckého závodu
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Co přesně vyrábíte?
Vyrábím přírodní svíčky z  kokosovoře-

pkového vosku, do kterých přidávám veli-
ce kvalitní vonné oleje s  IFRA certifikátem 
(certifikát zaručuje nezávadnost vůně). 
Tuto směs odlévám do překrásných skle-
niček s hrubým dnem, které navíc opatřím 
nálepkou s  vlastním designem. Svíčka pak 
nejen provoní prostor, ale slouží i  jako de-
signový doplněk domácností. 

Co Vám taková kreativní práce dává?
Výroba svíček je alchymie. Učí mě trpě-

livosti. Musím se soustředit, koncentrovat 
a nevztekat se, pokud se něco nepovede. Vů-
bec jsem ze začátku netušila, že to bude až 
taková věda. Vybrat si vhodný vosk, zkom-
binovat poměr vůní a  najít správný knot 
tak, aby svíčka nedoutnala, krásně čistě 
hořela a  navíc provoněla prostor (a  to i  po 
jejím zapálení) není úplně jednoduché. Při 

samotné výrobě je důležité hlídat si teploty 
vosku a mít pevnou ruku při odlévání. Mám 
za sebou hodiny a hodiny testování a desítky 
vypálených svíček. Moc mě pak baví pozo-
rovat ostatní, když čichají k mým svíčkám. 
Každý z nás je originál a každý vnímá vůně 
a  jejich intenzitu jinak. Díky doberskému 
jarnímu jarmarku jsem vystoupila ze své 
komfortní zóny a  nabídla svíčky i  někomu 
jinému, než jen přátelům a  rodině. Mám 
radost, že skrze svůj koníček k  vám mohu 
přinést malinko radosti, vůně a světla.

Monika Friedlová: háčkované hračky, 732 
806 858, dobraklubka@gmail.com

Jak se Vám tady dneska líbí?
Dneska se mi tady líbí, minulý rok byla 

ale větší účast, protože to bylo v pátek, loni 
přišli všichni ze školní družiny, hodně ma-
minek, přišlo tady mnohem více lidí, dneska 
je účast menší.
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Co přesně vyrábíte?
Vyrábím ručně háčkované hračky, hlav-

ně zvířátka.

Dává Vám taková výroba něco?
Vnitřně mne to naplňuje.

Renáta Tropková (Reneta):  malířka, htt-
ps://www.facebook.com/renata.tropkova, 

Jak se Ti tady líbí?
Líbí se mi tady moc, je tady úžasná atmo-

sféra, pořadatelé jsou šikovní, vychází nám 
vstříc, jsou tady na prodej zajímavé výrobky. 
Především mne zaujaly šperky, co vyrábějí 
holky, ... Barča Vláčilová hezky tvoří, svíčky 
krásně voní, vajíčka jsou nádherně nazdobe-
né, mají tady hezké věci, i ty pletené hračky.

Co Ty konkrétně prodáváš, vyrábíš?
Já hlavně prodávám obrázky, orientální 

šperkovnice, mandalové ubrousky a  šátky, 
mandaly a obrazy, minerály, to je ale jen část 
mé produkce.

Co Ti taková ruční výroba dává?
S  výrobou jsem začala proto, abych se 

mohla zklidnit, zvnitřnit, taky abych zklidni-
la mysl. Potřebovala jsem se odpojit od svých 

klientů a od své práce, mám svou firmičku od 
roku 2007, ve které intenzivně pracuji s  lid-
mi, dělám masáže a terapie, prodávám různé 
produkty. Taková práce není jednoduchá, je 
náročná fyzicky i psychicky. Začala jsem s fo-
cením, pak jsem se rozmalovala.

Děkujeme také dalším prodavačkám 
a  výrobkyním. S  omluvou, že jsem s  nimi 
krátký rozhovor nepřipravil. Ale nezapo-
mněl jsem na ně a  proto uvádím seznam 
stánkařů (byly to většinou ženy), které se 
našeho malého trhu zúčastnily a  zároveň 
souhlasily s uvedením svého jména v Dober-
ských listech.

Paní Faltejsková se sestrou Eliškou Stonav-
skou: madeirové kraslice zdobené voskem 
a  velikonoční zajíčci / velikonoční pletené 
slepičky, 605 773 296 / 608 436 079

Michal Jedlinský: náramky, košíky, dřevěné 
výrobky, 737 371 893

Jana Chroboková: kraslice, autorka obra-
zů, 604 312 530

Michaela Musiolková: háčkované hračky 
a lapače snů, 605 301 278 ivmu@seznam.cz

Michaela Lajdová: náramky, velikonoční ná-
hrdelníky, klíčenky, 702 916 327, mikaylacz

Tutková Jana: barvené věnce ze šišek k ce-
loročnímu použití, 735 002 326

Petra Vojtek: Lowcarb strava, tedy jídlo bez 
mouky a  lepku, bez cukru, vhodná pro dia-
betiky a  celiaky lowcarbpetty@seznam.cz, 
602 735 191 

Alena Velčovská: celoroční výroba a prodej 
perníčků k různým příležitostem, AlenaVel-
covska@seznam.cz, www.pernickyodalci.cz 
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Markéta Kalendová: keramika z Morávky, 
733 545 552

Renáta Neckářová (Simona Neckářová): 
malovaná vajíčka voskem, ptáčci, vitráže, šité 
šperky, www.fler.cz/renja80, 732 313 105

Svatava Urbancová: puffy deky, lapače 
snů, šité balónky, dekorativní mýdla, ná-
ramky, náušnice, quilling dekorace, odličo-
vací tampony, koupelové soli,…  sswatka@
seznam.cz

Akce byla povedená a proto musím po-
děkovat i dalším účastníkům. Všem stánkař-
kám (a pár prodávajícím mužům), které za-

jistily, že jsme si díky nim mohli užít příjem-
ný jarmark. Také členkám spolku Maminky 
s dětmi, které si připravily stánek bohatý na 
pestré výrobky a  sladkosti, které doberské 
maminky stihly připravit během péče o děti. 
Jsme rádi, že se o návštěvníky také postara-
la místní kavárna Monikafe. Je nutné rovněž 
poděkovat všem členkám a členům kulturní 
komise, které/kteří s  organizací pomohli. 
A také dalším účastnicím, které pomohly vy-
tvořit krásné sobotní dopoledne, mimo jiné 
Ivě Mališové a paní Chrobokové.

Připravil Petr Salamon za Komisi pro kultu-
ru a školství, fotografie Renata Tropková

V Dobré žije už 61 let, za svůj život na-
vštívil mnoho zajímavých míst na planetě. 
Kromě Evropy byl v  jižní Americe, v Africe 
a  častokrát v  Asii. Povoláním je Slavomír 
Přidal projektantem v Hutním projektu Frý-
dek-Místek. Ve volném čase rád hraje bas-
ketbal, v létě jezdí výlety na kole a v zimě na 
běžkách.

Dříve jste hodně cestoval, pokračujete 
v tom i nadále?

Přiměřeně k  věku a  finančním možnos-
tem se snažím cestovat i nadále, ale už ne tak 
často jako zamlada. Také jsem se nedávno 
oženil a  musím tedy přihlédnout i  k  názo-
rům manželky. Naštěstí jsem si vybral dobře 
a jsem rád, že má žena sdílí stejné cestovatel-
ské priority jako já. Společně jsme už udělali 
třeba přechod pohoří Atlas v  Maroku nebo 
poměrně náročný trekový okruh v  Himála-
jích „Přes tři sedla k Everestu“ v roce 2021.

Nadšený cestovatel Slavomír Přidal
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Co Vás na tom nejvíce baví? Co je Vaším 
nejsilnějším důvodem pro cestování?

Na cestování mne baví samozřejmě po-
znávání cizích krajů a jejich kultur, ale nej-
více mám rád vícedenní turistické přechody 
v  horách. Po svém otci jsem zdědil zálibu 
v  natáčení „pohyblivých obrázků“ a  proto 
rád zprostředkovávám zážitky z mých výletů 
prostřednictvím amatérských filmů i  lidem 
z mého okolí, které to zajímá.

Vím, že jste byl i v asijských velehorách. Co 
všechno obnáší příprava na cestu? V jaké 
musí být člověk kondici, aby ji zvládl? 

Noo, hlavně je třeba našetřit požadova-
ný finanční obnos. Samozřejmě, že je nutné 
mít také nějaké slušné vybavení, především 
dobré boty, spacák atd. Co se týká fyzické 
přípravy, tak jsem to nikdy nějak moc ne-
hrotil. Je ale třeba se neustále nějak hýbat, 
... já se snažím celoročně vyrážet do našich 
Beskyd na výlety, ať už pěšky, na kole, či na 
běžkách. Když už jste přímo na výpravě, tak 
je podle mne nejdůležitější vytrvalost. Pro-
stě nepřepínat zbytečně síly a  postupovat 
vytrvale k cíli „svým vyhovujícím tempem“. 
Jsem v kolektivu mých parťáků známý svým 
pomalým postupem a  do cíle většinou při-
cházím mezi posledními.

Mám pocit, že obtížná musela být první 
taková výprava do dalekých zemí. Jak na 
svou první cestu do Asie vzpomínáte?

První moje výprava do Himálají se usku-
tečnila v roce 1998. To jsem ještě netušil do 
čeho jdu,…bylo to hodně náročné, ale pro 
všechny z  nás, co jsme v  Asii byli poprvé, 
to byl nový, neznámý a  velice silný zážitek. 
Nejvýraznější vzpomínkou je zdolání mého 
doposud nejvyššího vrcholu – Mera Peak (6 
476 m n.m.)…to jsem si sáhl na dno svých sil.

Nejtěžší pro mne ale byla výprava na 
Kamčatku v roce 2004. Při našem neúspěš-
ném výstupu na sopku Ključevskaja tam 
nešťastnou náhodou tragicky zahynul jeden 
z mých dlouholetých parťáků z Dobré Miloš.

V Asii lidé často žijí mnohem prostějším 
způsobem života. Je podle Vás pravda, že 
jsou přitom šťastnější?

No to nevím, Asie je obrovská a  tak-
to jednoduše se opravdu odpovědět nedá. 
I v samotném Nepálu se poměrně nedávno 
děly nedobré věci. Například v  roce 1996 
vyvolala Komunistická strana Nepálu ob-
čanskou válku, která si vyžádala dvanáct 
tisíc mrtvých; v roce 2001 nepálský korunní 
princ zastřelil deset členů své rodiny a nako-
nec i sám sebe. Je ale pravda, že v Himála-
jích jsem se setkával jen s  mírumilovnými 
prostými lidmi, kteří jsou hrdi na svůj ná-
rod, na svou kulturu a na svůj drsný život na 
střeše světa.

Je na světě nějaké místo, kde se Vám líbilo 
nejvíce? Nebo kam se rád vracíte?

Na světě je mnoho zajímavých, pěkných 
míst, které by stály za návštěvu, … bohužel 
se všechna přání tak jednoduše realizovat 
nedají. Rád se ale vracím do Nepálu, byl 
jsem tam už třikrát.

Vím, že nosíte na triku tibetskou vlajku. 
Čím je tibetská kultura tak cenná, že je 
třeba tento kdysi samostatný národ pod-
pořit v těžké situaci čínské okupace? Čím 
Vás nejvíce upoutal?

Je to mírumilovný národ, jehož práva 
na svobodu a  svéprávnost jsou soustavně 
potlačovány velkým Goliášem. Já jsem ale 
v  čínském Tibetu nikdy nebyl, takže osob-
ní zkušenosti nemám. Byl jsem ale dvakrát 
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v  indickém Ladaku – takzvaném malém 
Tibetu, kde jsem navštívil mnoho horských 
buddhistických klášterů. Tajemná, mystic-
ká atmosféra tam na člověka dýchá doslova 
z každé svíčky, ručně malované tanky nebo 
obřadního předmětu. Indie, i když je větši-
nově hinduistická, má k tibetské buddhistic-
ké menšině v Ladaku naprosto jiný přístup 
než sousední totalitní Čína.

Líbí se Vám asijská náboženství? Napa-
dá mne třeba moudrost, kterou do svých 
knih vložil 14. Dalajláma - připadají Vám 
jeho myšlenky zajímavé?

Já jsem praktikující křesťan, byl jsem tak 
vychován. Mám ale úctu ke všem lidem na 
světě, kteří poklidně vyznávají ve svých kul-
turách své přirozené náboženství bez zášti 
a  předsudků k  jinověrcům. Budhismus ale 
není jenom náboženství, je to i životní filo-
zofie s pozoruhodnými myšlenkami. Nejví-
ce na něm obdivuji zdůrazňování nenásilí 
a  úcty ke všemu živému na planetě. V  celé 
jeho tisícileté historii nenajdeme žádné 
výzvy k  válce a  zabíjení nepřátel, … což se 
o ostatních světových náboženstvích (včet-
ně křesťanství) říci nedá.

Zaznamenal jste bhútánský index národ-
ního štěstí, který nahrazuje obvyklé uka-
zatele úspěšnosti ekonomiky? Co si o této 
metodě myslíte?

Ano, slyšel jsem o  tom. Bhútánský král 
je osvícený panovník, kterému záleží na 
spokojenosti vlastního lidu. Kéž by bylo na 
světě takových vládců, jako je on, většina.

Když jste byl na takových krásných mís-
tech, máte ještě radost z putování po naší 

vlasti, konkrétně mne napadají třeba Be-
skydy?

Mám několik dobrých přátel, se kterými 
se téměř každoročně vydáváme na celotý-
denní cyklistické putování po naší vlasti. 
Objeli jsme již celou Českou i  Slovenskou 
republiku po hranicích a  dále mnoho dal-
ších zákoutí i ve vnitrozemí. Z těchto výletů 
mám velkou radost a vždy se velice těším, co 
nového náš vedoucí zase naplánuje.

Kdysi jste pořádal přednášky pro doberský 
Klub seniorů o  svém cestování. Nechtěl 
byste se k tomu vrátit a dělat něco podob-
ného i pro širokou doberskou veřejnost?

Ano, byl jsem párkrát osloven panem Ju-
řicou a promítl jsem našim seniorům někte-
ré mé filmy. Jsem povahově introvert a ne-
umím moc mluvit před publikem. Mám na 
You Tube svůj kanál nazvaný Slavomír PŘI-
DAL, kde jsou mimo jiné umístěny i všech-
ny moje stěžejní cestovatelské filmy. Případ-
ní vážní zájemci si je tam mohou vyhledat 
a dle chuti a volného času v klidu zhlédnout. 

Co máte nejraději na naší vesnici?
Žiju tady celý svůj život od narození, 

takže je to můj domov.

Kdybyste mohl mávnout kouzelným 
proutkem a  něco v  Dobré změnit, co by 
mělo být jinak?

Za mlada jsem často chodil do našeho 
kina, které s  láskou zveleboval nezapome-
nutelný pan Klaner. Je mi tak trochu smut-
no, když vidím, jak jeho opečovávané „dítě“ 
po revoluci skončilo v zapomnění na smeti-
šti dějin.

Rozhovor připravil Petr Salamon
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Stalo Se před 80 lety (vybíráme z písemností roku 1943)
Rok 1943 se považuje za nejnešťastnější od první světové války. Ně-

mecká okupace trvala již tři roky a naděje na zvrat byl v nedohlednu.
Kronika nesměla být psána, i jiné záznamy z té doby jsou plné beznaděje.
Nic se nevědělo o formování osvobozenecké jednotky v tehdejším So-
větském svazu, vedené plukovníkem Ludvíkem Svobodou, jež je — po
boku Rudé armády — odhodlána pomoci zastavit postup fašistů na východní frontě
a pokusit se o zdánlivě nemožné — srazit německý hákový kříž do prachu a dva tisíce ki-
lometrů vzdálenou vlast osvobodit od hitlerovské nacistické nadvlády.

Něco málo je přesto zaznamenáno v písemnostech o Dobré, co stojí za připomenutí. 

Dychtivě poslouchali lidé zprávy anglického rozhlasu na krátkých vlnách v češtině
i několikrát denně — a s humorem ho nazývali vysíláním »kroměříšským« (tedy mimo
„říši“). Dávalo jim to naději na osvobození. Projevy prezidenta Beneše z exilu, předvídajícího
události se značnou přesností, byly významnou událostí celonárodní. Tomu měl být
konec. Aby se informace o porážkách Němců a zvratu na východní frontě lidé nedovídali,
bylo 7. dubna (měsíc po bitvě u Sokolova, v níž zvítězily i československé jednotky)
nařízeno zařízení krátkých vln z rozhlasových přístrojů vyjmout. Tím vzrostla „šeptanda“,
když zahraniční zprávy z bojiště byly co nejpřísněji utajovány. Někteří lidé měli ale
zvláštní cívky, které do přijímače vsunuli a zprávy z Londýna odposlouchávali. Oné cívce
se říkalo čerčílek podle anglického ministerského předsedy Churchilla. Nedbali tak
příkazu na lístečku, který musel být připevněn na každém rádiu: Pamatuj, pamatuj, že
poslouchání zahraničního rozhlasu je zakázáno a trestá se káznicí i smrtí. Touha po svobodě
byla však větší než strach před smrtí. Poslouchalo se tajně a ještě více než před zákazem.

Úřední hlášení komisariátu ve Frýdku komisařem Waltrem Majerem: „Obec Dobrá čítá
toho času 3024 obyvatel. Jest to obec z 90 % dělnická (hutníků, nádeníků a horníků) a jen
10 % zemědělců, živnostníků a úředníků. V obci není žádný podnik. Obec leží na hlavní
silnici Frýdek—Teschen (Těšín) a jest proto místem dvaceti obchodů potravinami. V těchto
obchodech nakupují rolníci a domkáři z okolních 7 obcí. Na základě toho jest obec značně
více zatížena v zásobovací službě, t. j. větším počtem potřebných sil.“

Z konce října je dopis zaslaný zástupci vládního komisaře. Poukazuje na nelidskost
jeho úředníka, který prohlížel sklepy, nejsou-li v nich brambory nad spotřebu domácnosti.
„Pane Fojtík. Ohlašujeme Vám všichni občane, u kterých chodil Felix V., jak nám měřil
brambory v našich sklepach, ten všivak zubatý cikan hotový. Třebas ti, co mají ty 2 nebo 3
metráky těch drobných bramborků, tak jim to všecko měřil, ale že cele leto ti chudaci litaji
kolem toho řádečku, to ten všivak nepočita. Prosíme Vás všichni hromadně abyste nebral
ty maličkosti v úvahu. Počitejte pane Fojtík, že co kdysi bude s nim s tym hromem. Vy vice
poroučíte než oni slavně měři. Mame ve Vas velikou duvěru, neboť do posud jidete
občanům vstříc.“ Místo podpisu: „Všichni občané, u kterých byl ten všivák.“

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář
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Šachisté Sokola Dobrá zdárně ukon-
čili další sezónu soutěže družstev ročníku 
2022/2023.

Družstvo „A“ týmu hrající třetí nejvyšší 
republikovou soutěž (2. ligu) skončilo na 
pěkném 6. místě. Soutěž hlavně ve spodní 
polovině tabulky je velice vyrovnaná a pro-
to je pro náš oddíl uspokojivé, že i  příští 
sezónu můžeme opět trávit ve společnosti 
daleko větších oddílů. Některá družstva 
v  soutěži navíc využívají hostování pol-
ských šachistů, takže konkurovat těmto 
týmům je velmi náročné. Soutěž je pro nás 
každoročně napínavá, jelikož do nižší sou-
těže, což je krajský přebor, sestupují vždy 
poslední 3 týmy. 

Tuto vysoce kvalitní soutěž jsme v  sou-
časné době schopni držet jen díky spoluprá-
ci s frýdeckou šachovou akademii Interche-
ss, kterou vedou mezinárodní mistři Sergej 
Berezjuk a  Táňa Bogatková, a  která nám 
umožňuje hostování případně i přestupy je-
jich kvalitních hráčů.

Potěšitelné je to, že od sezóny 1999-
2000, kdy šachisté Sokola Dobrá postoupili 
do 2. ligy, jsme tuto soutěž opustili jen dva-
krát,  a to v sezóně 2014-2015 a 2018-2019, 
ale vždy se po roce vrátili.

Družstva „B“ a  „C“, startující v  okres-
ním přeboru, si také vedla nadmíru dobře.

„B“ družstvo po pěti letech opět ovládlo 
celé startovní pole a může se pochlubit titu-
lem Přeborník okresu Frýdek-Místek. Tak-
též „C“ družstvo hrálo v letošní sezóně dů-
stojnou roli a nakonec skončilo na 6. místě.

Ze šachových polí

Konečná tabulka:

Konečná tabulka:

Ještě malé zastavení. 

Šachový oddíl při TJ Sokol Dobrá založila 
v  roce 1988 skupina místních šachových 
nadšenců (Březina L., Šnyta Z., Soural J., 
Pindora M., Piskoř L., Ondračka B., Ma-
chala L., Baran Rost., Carbol O.).

V první fázi své činnosti šachový oddíl kro-
mě dvou hráčů z Raškovic, dvou z Frýdku-
-Místku a jednoho z Ostravy čítal 15 dober-
ských hráčů. Dnes je situace bohužel opač-
ná. 
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Mladé odchovance, které jsme se snažili 
v  devadesátých letech minulého století při-
vést k  šachové hře, po opuštění základní 
školy postupně ztratili o šachy zájem a roz-
prchli se do světa… Postupem času se taktéž 
přidávala úmrtí naších starších členů…

V důsledku toho jsme v uplynulých 35 letech 
pro zviditelnění a úspěšnou sportovní repre-
zentaci našeho oddílu zahájili spolupráci 
se šachovým oddílem Válcoven plechů Frý-
dek-Místek, kde jsme získali hráče na velmi 
dobré úrovni. Stejně tak následně u Beskyd-

ské šachové školy ve Frýdku-Místku a v sou-
časné době i  u  frýdecké Šachové akademie 
Interchess

Proto je potěšitelné, že v současné době pod 
vedením Beskydské šachové školy probíhá 
na Základní škole v Dobré v rámci projektu 
OKAP (šachy do škol), dotovaného Evrop-
skou únií, již druhým rokem výuka nových 
šachových nadějí. Je potěšitelné, že kroužek 
navštěvuje přibližně 30 žáků zdejší školy. 
Snad nám vyrůstají noví doberští šachisté, 
kteří naváží na naši úspěšnou historii.

Pozvánka:
Pokud si chcete prověřit vaše šachové 
znalosti, přijděte si zahrát s  mezinárod-
ním mistrem Lukášem Klímou. V  rámci 
šachového festivalu Ostravský koník při-
pravujeme přátelské simultánním utkání, 
které proběhne v pátek 21.dubna 2023 od 
17.00 hod v Požární zbrojnici (klubovna 
v 2. patře).

Prosím, v případě zájmu mě kontaktujte 
na tel. 736 416 240 nebo mailem na ad-
resu otmar.carbol@seznam.cz  Šachový 
oddíl příchozím rezervuje do 19. 4. 2023 
tři šachovnice. Vítání jsou i diváci. Před-
pokládá se účast 20 hráčů, kteří se pokusí 
šachového mistra porazit.

Za ŠO Sokol Dobrá, Otmar Carbol

Fotbal TJ Sokol Dobrá
Dorostenci na úvod jara válí

Po zimní přestávce nám začala jarní druhá 
polovina „Krajské soutěže DASYN ročníku 
2022/2023“. V neděli 26. 3. 2023 do ní naši 
“doberští dorostenci” vstoupili odehráním 
15. kola na hřišti Jablunkova. A vstup to byl 
úspěšný, dovezli jsme si cenné 3 body. Zá-
pas to byl náročný hned z několika důvodů 
a o to cennější proto výhra je. Přehled o prů-
běhu tohoto zápasu s několika fotografiemi 
si můžete přečíst na webu Sokolu www.so-

koldobra.cz v  sekci „DOROST“ v  reportu 
z  28. 3. 2023 pod názvem „Dorostenci vy-
hráli v Jablunkově“. 

   Hned další víkend, v  neděli 2. 4. 2023, 
odehráli naši “doberští dorostenci” 16. kolo 
této soutěže na domácím hřišti. I druhý zá-
pas jara byl vítězný a díky tomu jsme si udr-
želi průběžné 2. místo v tabulce o bod před 
Kopřivnicí.
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   Zápas to byl opět náročný, ale úplně jiný, 
než minulé kolo v Jablunkově. Musím smek-
nout před našimi borci, protože to, jakým 
způsobem jsme přehráli soupeře z  České-

ho Těšína v  prvním poločase, si zaslouží 
všechen respekt. Škoda jen, že tuto parádu 
nevidělo více fanoušků. Tímto chci apelovat 
nejen na rodinné příslušníky dorostenců, ale 
také na všechny „dobřany”, kteří mají rádi 
fotbal, aby přicházeli pravidelně naše borce 
podpořit i přes nepřízeň počasí. Občerstvení 
v bufetu na Spartě funguje během každého 
domácího zápasu, takže se nemusíte bát, že 
by se nebylo jak a čím zahřát. Přehled o prů-
běhu tohoto zápasu s několika fotografiemi 
si můžete přečíst na webu Sokolu www.so-
koldobra.cz v sekci „DOROST“ v reportu z  
3. 4. 2023 pod názvem „Dorostenci porazili 
doma Český Těšín“.

   Děkujeme našim borcům za předvedené 
výkony, které byly poctivě a  kvalitně odve-
dené a  byla radost je sledovat. Děláte čest 
„doberskému fotbalu”!

   Děkujeme všem fanouškům, kteří přichá-
zejí naše dorostence podpořit na domácí zá-
pasy, je to pro nás moc důležité a vážíme si 
toho.

Za realizační tým Stanislav Drexler,  
vedoucí dorostu
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Ke škodě a lítosti nás všech se lidé málo 
starají o přírodu, a ta chyby neodpouští. Je 
to jako v  matematice, kde jste možná sly-
šeli o  axionech – dvěma body lze proložit 
jedinou přímku nebo přímkou a  bodem 
proložit jedinou rovinu. Včelařské axiony 
– nebudete-li se starat o  přírodu, zahy-
neme my včelky, ale i Vy lidé. 

Možná se vám zdá, že se opakujeme, 
ale protože jsme ještě na začátku roku 
a mnozí z Vás si dávají nějaká předsevzetí, 
tak my včelky se připomínáme, abyste na 
nás nezapomněli a dali si jedno předsevze-
tí důležité pro nás, pro včelky. Zasaďte na 
Vaši zelenou zahradu záhon kvítků, moc 
Vás o to prosíme, i na školních zahradách 
určitě najdete místo na jeden květinový 
záhon, abychom na něm našly pyl i nektar, 
pro nás tak důležitý. Květů není nikdy dost. 
Váš módní „anglický“, pečlivě posekaný, 
a  tím pádem nekvetoucí trávník, není bo-
hužel nic pro nás ☹. Ještě nevíme, kolik 
medu se nám podaří nasbírat, ale doufáme, 
že bude dost pro všechny, a ty co naši pros-
bu vyslyšeli, odměníme lahodným medem.

Tak jak se opakují a  mění roční obdo-
bí, tak i  my včelky musíme svoji činnost 
přizpůsobit změnám, které nám příroda 
připravuje. A  co jsme dělaly v  loňském 
roce? Jakmile příroda rozkvetla, pustily 
jsme se do práce. Nejdřív postavit rámky, 
které nám náš pán připraví nové. Mají vy-
lisován základ pro nové dílo, které musíme 
samy vystavět a  říkáme tomu mezistěny. 
Do těchto buněk pak nanosit med, odvět-
rat a zavíčkovat. To se nám v minulém roce 
podařilo. Nejprve jsme sbíraly na med kvě-
tový, pak na med lipový a kde trošku kvetl 
les, tak to byl med smíšený. Snažily jsme se 
nasbírat Vám lidem co nejvíc této dobroty, 
protože med není jen sladký, ale i  léčivý. 
Ostatně to už věděli před 4 000 let staří 
Sumerové, kteří med používali jako lék. 
Doporučujeme Vám lidem, dejte si po ránu 
před čištěním zubů čajovou lžičku medu, 
a  tím zničíte bakterie, které Vám škodí. 
Med totiž obsahuje antioxidační a  anti-
virózní látky, které Vám lidem pomohou 
v péči o Vaše zdraví, nemluvě o  léčebných 
účincích propolisu, pylu, mateří kašičky 
a  dalších. Tímto jsme shrnuli loňský rok, 
který byl úspěšný, i když bohužel medovice 
nebyla, Vy lidé ji říkáte lesní či tmavý med. 

Bohužel i  my včelky máme své nemo-
ci a  musíme se léčit a  tady bychom chtěli 
moc poděkovat zastupitelům v  obcích za 
pomoc i  podporu. Nesmíme zapomenout 
poděkovat těm, kteří se přičinili o  vznik 
včelařského areálu v  Dobré, i  když už ně-
kteří nejsou mezi námi, a  to především p. 
Konradu Špokovi, Miloši Vojkovskému, 
Františku Bujnochovi a mnoha dalším. Vy-
brali pěkné místo a včelaři ze Základní or-

Včelky si opět povídaly a prosí
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ganizace včelařů Dobrá společně se včelaři 
z okolních obcí Frýdecka, Skalice, Starého 
Města, Dobratic, Vojkovic, Raškovic, Niž-
ních Lhot, Vyšních Lhot a Nošovic se o něj 
starají a zvelebují. V letošním roce Vás sem 
chceme opět pozvat na Medové odpole-
dne. Zároveň bychom chtěli poděkovat 
našim skautům, kteří nám v loňském roce 
na této akci moc pomohli.  Přišli a  posta-
vili stan pro případ, že by pršelo, za jejich 
pomoc moc děkujeme a  doufáme, že nám 
pomohou i letos. 

Na závěr Vám slibujeme, že budeme 
pracovité a  nasbíráme Vám hodně medu, 
opylíme Vaši zahradu, abyste měli hodně 
zdravého, především českého ovoce. Pro-

síme naše zemědělce, aby byli opatrní při 
používání postřiků, aby louky byly zase 
kvetoucí. Všem, kteří nám pomohou, slibu-
jeme nebojte se nás, jen přiletíme, zabzučí-
me a odletíme.

Pokud se najdou zájemci, mladí školá-
ci, kdokoliv se zájmem o  včelaření, dejte 
nám vědět a rádi se s Vámi domluvíme na 
spolupráci. 

Budete-li se o nás více starat a  řídit se 
radami nás včelek, jíst naše produkty, pak 
budete zdraví po celý rok. To Vám přejí 
Vaše včelky.

Za ZO ČSV Dobrá s včelkami rozmlouval 
JUDr. Miroslav Dobeš



- 44 -

Eliška přišla na svět 14. červ-
na 2011. Narodila se jako krás-
né, zdravé dítě.  Už v  porodnici 
od personálu dostala přezdívku 
lvice Elza. Přezdívka ji zůstala 
dodnes a zcela ji vystihuje. Eliš-
ka je velmi statečná a  jen tak se 
něčeho nevzdá a hlavně bojuje se 
svou nemocí, kterou  16. března 
roku 2016 lékaři zjistili. Eliš-
ce bylo diagnostikováno velmi 
vzácné a  závažné onemocnění – vrozená 
cévní malformace mozku rozsáhlého typu. 
V ten den se Elišce a její rodině změnil život. 

Začala podstupovat léčbu, často byla 
hospitalizovaná, prodělala   různá vyšet-
ření, rehabilitace…  Kvůli této zákeřné ne-
moci mozku se začala rozvíjet i další one-
mocnění, epilepsie, skolióza krční páteře, 
sluchové a  zrakové halucinace, a  další… 
Postupem času se ukázalo, že se Eliška 
musí naučit žít s bolestmi a s překážkami, 
které ji nemoc připravila. Tato nemoc je ne-
vyléčitelná.  Bylo velice těžké se vyrovnat 
se sdělením lékařů, že může kdykoliv dojít 
k  prasknutí malformace mozku s  násled-
kem krvácení do mozku.

Časem přibyla další onemocnění, jako 
autoimunitní onemocnění, celiakie, alergie 
astma…  Bohužel věk Elišky neodpovídá 
jejímu fyzickému stavu. Na přání Elišky 
nebudeme další onemocnění uvádět. Eliš-
ka musí pravidelně brát spoustu zahranič-
ních léků a  jejich množství se ustavičně 
navyšuje, dochází na kliniky ke kontrolám, 
vyšetřením, rehabilituje, musí dodržovat 
bezlepkovou dietu. 

Eliška ráda kreslí, čte, milu-
je delfíny a sbírá andělíčky. Věří, 
že jednou z ní bude veterinářka.

I  přesto všechno je Eliška, 
krásné, veselé děvčátko. Ale 
přání jedno má a veliké. Aby se 
uzdravila a mohla být volná jako 
ostatní děti, nebýt v životě ome-
zována. Eliška vykouzlí úsměv 
na tváři snad každému. Je to bo-
jovnice lvice Elza. 

Chceme Elišce přispět na léky, které 
musí užívat a jsou finančně velmi náročné. 

Tím, že přispějete finančním darem, 
pomůžete rodině Elišky zvládat každoden-
ní starosti.

Vaším rozhodnutím vložit do kasičky 
finanční příspěvek (kasička je umístěna 
v lékárně Zdraví v Dobré), pomůžete Eliš-
ce zvládnout její tíživou situaci a určitě Vás 
potěší, že jste jí svým přístupem pomohli 
přiblížit se k vysněným cílům.

Také jsme pro Elišku zřídili  transpa-
rentní účet č. 257979592/0600, kam mů-
žete své finanční příspěvky posílat.

Za Elišku děkuje:
•	 Obec Dobrá
•	 Hravý klaun s.r.o., Hravý klaun junior z. s.
•	 Areál U Medvěda

Příběh Elišky Šašinkové... 
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Vážení spoluobčané. Možná se mezi 
Vámi najdou milovníci či obdivovatelé his-
torických aut-veteránů. Pokud mezi ně pa-
tříte, či jen tak chcete využít hezké příleži-
tosti a  zpestřit si víkend s  dětmi, vnuky či 
přáteli, máme pro Vás zajímavou pozvánku.

V  sobotu 27. května 2023 se pojede již 
XXIII. ročník Memoriálu Františka Pro-
cházky, zakladatele dnešního Tatra Veteran 
Sport Clubu Ostrava, jehož trasa tentokrát 
povede i naší obcí. Tak jako každý rok, tak 
i letos je start celé rallye na Masarykově ná-
městí v Ostravě, kde se můžete potěšit po-
hledem na krásné veterány a  jejich dobově 
oblečené majitele již od časných ranních 
hodin. První účastníci jsou očekáváni již ko-
lem 7:30 hodin.

První auto se vydá na trasu v 9:45 hod. 
Po startu následuje hned první disciplína, 
kterou je jízda stálosti. V 10:15 hod. čekáme 
první vozidlo u  společnosti MARLENKA 
v  Lískovci, kde se závodníci zúčastní pro-
hlídky samotné výroby oblíbené medové 
speciality a budou zde plnit další úkol. Bu-
dete tak mít výbornou příležitost si veterány 
v klidu prohlédnout.  

V 11:40 hod. se očekává příjezd prvního 
závodníka do obce Sedliště. Parkování je 
plánované za Kulturním domem, kde budou 
mít účastníci rallye oběd. Kolem 13 hodiny 
by měl přijet první účastník rallye do Frýd-

ku, kde bude probíhat návštěva frýdeckého 
zámku. Odtud povede trasa do obce Dobrá, 
kde budou veteráni parkovat u  obecního 
úřadu od 14:45 hod. 

Cíl celé rallye je v  autokempu v  Baš-
ce, kde prvního účastníka očekáváme již 
v 15:30 hod. Většina aut zde bude k vidění 
do cca 18. hodiny.

A  na jaké automobily se můžete těšit? 
Pořadatelé nám prozradili, že svou při-
hlášku již poslali např. majitelé automobilů 
Tatra. Tato kopřivnická automobilka bude 
zastoupena mj. modely Tatra 12 a Tatra 30 
(obě z roku 1930), Tatra 54 (1931), Tatra 57 
sport (1932), Tatra 75 Limousine (1935), 
Tatra 57A (1937), Tatra 87 (1948), Tatra 
603 (1960) až po Tatru 613 (1983). 

Nebudou chybět ani vozidla jiných zna-
ček, jako např. Aero 662 (1932), Zetka Z4 
Coupé (1934), Ford Mustang (1966), Fiat 
124 Sport Coupé (1973), MG TD Roadster 
(1949), Moskvič 412 (1973), Chevrolet Ca-
maro (1977) nebo Trabant 601 (1969) či 
Mercedes-Benz 280 SEL (1972). Samozřej-
mě i  škodovky a  lady. Mezi motocykly na-
jdeme vojenské BMW R75 Sahara (1943) 
nebo českou klasiku ČZ 125 (1966). Určitě 
si každý milovník automobilů najde ten svůj 
„model“ a možná se mu povede domluvit se 
s jeho majitelem na památné fotografii.

Marcela Kubalová

Veteran Rallye Ostrava 2023  
projede i naší obcí
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 POBESKYDSKÝ AVIATICKÝ KLUB z.s., Frýdek-Místek 
Palkovická 1465, Frýdek-Místek, 738 02, telefon: 777 080 697, 702 239 068, e-mail: letiste.pakfm@volny.cz 

www.pakfm.estranky.cz 

 

 
Vážení přátelé, 

Pobeskydský aviatický klub Frýdek-Místek je občanské sdružení, kterému se daří obnovit rekreační            
a sportovní létání v podhůří Beskyd. Klub sdružuje několik desítek nadšenců a příznivců létání a leteckého 
modelářství a srdečně Vás zve  

23. dubna – 6. května  2023 

do velkého sálu Lidového domu na ulici F. Čejky 450 ve Frýdku-Místku 

kde se koná 

Výstava modelů letadel 
Vystavené modely pocházejí z dílen modelářů klubů téměř celého Moravskoslezského kraje a budou zde 

vystaveny letecké modely téměř všech modelářských kategorií a všech velikostí. Od modelů kategorie 
házedel a modelů s pohonem gumovým svazkem, až po modely kategorie obřích modelů, jejichž rozpětí        
je i několik metrů a váha až několik desítek kilogramů. Také zde budou k vidění jak modely poháněnými 
spalovacími motory o objemu až 250 ccm, tak i modely hnanými elektromotory a modelářskými turbínami. 

Výstava je svým zaměřením vhodná rovněž jako doplnění výuky technických, praktických a výtvarných 
předmětů na základních a středních školách a je určena všem zájemcům o letectví, létání a techniku vůbec. 

Součástí výstavy je rovněž průřez činností jednotlivých modelářských klubů, které se výstavy účastní. 

Vernisáž výstavy proběhne 23. dubna 2023 v 10.00 hodin. 

V dalších dnech bude výstava otevřená: pondělí – neděle 10.00 – 17.00 hodin. 

Věříme, že využijete této jedinečné možnosti zhlédnout na jednom místě to nejzajímavější, co současná 
modelářská technika nabízí, a poctíte nás Vaší návštěvou. Odměnou Vám bude jistě skvělý zážitek a také 
odborný výklad k vystaveným modelům a technice, který Vám rádi poskytnou naši členové, kteří budou 
výstavou provázet. V příloze naleznete plakát a také jak vypadala naše výstava před devíti lety. 

  

                                                                          Na Vaši návštěvu se těší 

 
Ing. Jan Buzrla                      Petr ŘEHÁK 
     modeláři                 organizační výbor 

Ing. Dariusz Cymerys 
      předseda klubu       
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Nabízíme: 

*barvy na kov, dřevo, beton, dekorační nátěry, spreje. 

*interiérové a fasádní barvy, lazury na dřevo. 

*míchání barev vnitřních, fasádních na dřevo i kov.  

*stavební chemie Soudal: tmely, montážní pěny. 

*zateplovací nátěry a stěrky vnitřní i venkovní. 

*válečky, štětce, teleskopické tyče, zakrývací materiál. 

*odborné poradenství, zvýhodněné nákupy pro firmy. 

třída T.G.Masaryka 503, Frýdek-Místek                                                                                                                                                                                                                   
(za katastrálním úřadem)                              

Otevírací doba: Po-pá 7:30 - 16:00                                                     
f                        Sobota 8:00 - 11:00                     

tel: 602 562 149   www.barvyinva.cz                
(zdarma parkování 30 min)                                

Sleva -10% na celý nákup s tímto letákem                           
platnost do 31.10.2023 
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Informace k místním poplatkům pro rok 2023
Poplatek za odpady – sazba poplatku pro fyzickou osobu činí 550 Kč.
 Děti od 11 - 15 let včetně – ve výši 50 % sazby – 275,- Kč.

Osvobozeni od poplatku jsou:  - děti do věku 10 let včetně
         - občané obce Dobrá starší 80 let včetně.

Poplatek za odpady pro fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou 
k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není přihlášena žádná 
fyzická osoba činí 550,- Kč.
Poplatek je možno uhradit během  dubna  až  do  konce  září 2023.
Platbu možno provést hotově do pokladny OÚ Dobrá, dveře č.17 nebo převodem na 
účet číslo: 168 197 5309/0800,  VS : 1337 + čp.
- do poznámky uvádějte za koho odpady platíte – vypište jednotlivé osoby – nestačí 
napsat rodina Čápová – platba nebude přiřazena do doby než doložíte za koho 
konkrétně byla provedena
(zaplatíte-li převodem, známka na popelnici Vám bude zaslána domů)

POPLATEK JE SPLATNÝ DO 30. 9. 2023
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OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312   Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu   
558 412 304 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720  majetku a investic
---------------
739 705 945 přehrávání hlášení místního rozhlasu 
---------------
558 412 313 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora v Dobré
Pondělí    8.00 - 12.00 hodin
Středa  13.00 - 17.00 hodin
Pátek 13.00 - 17.00 hodin
Sobota   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora:
739 630 870 Evžen Lisník

Zpravodaj Obecního úřadu Dobrá, tel.: 558 641 491-2; fax: 558 641 202; oudobra@dobra.cz.
Pravidelný výtisk – Registrace DL. č.E 12337. Výtisk zdarma.

Za příspěvky a za texty v inzerci vydavatel neodpovídá.
Sazba a tisk © Tiskárna KLEINwäChTER holding s.r.o. Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.

Dovoz a odvoz kontejneru na bioodpad:
739 381 380 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště:    605 887 443    Jana Chobotová



Divadelní představení Syn pluku

Noc s Andersenem



Čapí hnízdo

Velikonoční jarmark


